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REZUMAT 
 

Tema tezei de master Combinarea tehnologiilor fotovoltaice și a agriculturii prin implimentarea 

tehnologiilor agrofotovoltaice.  

Teza este structurat pe 6 capitole, fiecare având titluri sugestive. 

Capitolul 1 intitulat Utilizarea eficientă a terenurilor cu agrovoltaică expune o prezentare succinta a 

studiului de baza. 

În capitolul 2 O abordare pentru a reduce utilizarea terenurilor.Competiție sunt analizate mai multe 

tari privind sistemul agrovoltaic. 

Capitolul 3 Rezultatele cercetării din Proiectul APV-RESOLA este prezentată și descrisă selectia 

culturilor, microclimatul, costurile, autoconsumul. 

În capitolul 4 Tehnologia  sunt expuse tehnologiile modulelor, fundatiile , relatati factorii de risc, 

implicarea cetatenilor s.a 

În capitolul 5 Politica si Drept  sunt rela expuse cadrul legal, dreptul public, recomandarile politice si 

aplicarile viitoarelor oportunitati.s.a 

Lucrarea se încheie cu capitolul 6 Analiza statistica  în care este analizează statistica agriculturii, cit teren 

arabil avem, ce culturi avem. 

  



 
 

 

Summary 

Master's thesis topic Combining photovoltaic technologies and agriculture by implementing 

agrophotovoltaic technologies. 

The thesis is structured in 6 chapters, each with suggestive titles. 

Chapter 1 entitled Effective use of land with agrovoltaics presents a brief overview of the background 

study. 

In chapter 2 Agrophotovoltaic systems: application and current state, the systems, their application 

and current state were analyzed. 

Chapter 3 The results of the research from the APV-RESOLA Project are presented and described 

the selection of crops, microclimate, costs, self-consumption. 

In chapter 4 Technology, module technologies, foundations, related risk factors, citizen involvement etc. 

are exposed. 

In chapter 5 Politics and Law, the legal framework, public law, political recommendations and 

applications of future opportunities are presented. 

The work ends with chapter 6 Statistical analysis in which it analyzes agricultural statistics, how much 

arable land we have, what crops we have. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

INTRODUCERE 

Soarele și vântul sunt sursele eterne de energie, acestea fiind întotdeauna disponibile. Cu aceste surse de 

energie 100%, omenirea își poate produce propria energie durabilă. 

Energia solară fotovoltaică este energia produsă prin celule fotovoltaice solare, care convertesc 

lumina soarelui direct în energie electrică. Celulele solare erau înainte folosite adesea pentru alimentarea, 

fără baterii electrice, a calculatoarelor de buzunar și a ceasurilor. Ele sunt fabricate din materiale 

semiconductoare similare cu cele utilizate în electronică la cipurile semiconductoare din componența 

dispozitivelor semiconductoare. 

 Când  lumina soarelui este absorbită de aceste materiale, energia solară este convertită cu ajutorul 

participarii particulelor subatomice, iar fluxul dirijat de electroni ce ia naștere reprezintă electricitatea. 

Acest proces de conversie a energiei luminii în energie electrică se numește efect fotovoltaic. De aceea, 

celulele fotovoltaice nu trebuie confundate cu alte sisteme de conversie ale energiei solare. Ele sunt notate 

cu simbolul PV. 

Celulele solare utilizează straturi de materiale semiconductoare doar câțiva microni grosime. Saltul 

de tehnologie a făcut posibil ca acestea să poată fi integrate perfect în fațade, pe acoperișuri, etc. Unele 

celule solare sunt proiectate pentru a funcționa cu lumină de soare concentrată. Aceste celule sunt construite 

bazându-se pe concentrare a luminii folosind o lentilă corespunzător poziționată. Această abordare are atât 

avantaje și dezavantaje în comparație cu panourile plate. Principala idee este de a folosi foarte puțin 

costisitoarea parte de semiconductor din panourile fotovoltaice în timp ce colectarea de lumina solara să 

fie optimizată cât mai mult. Dar, pentru că lentilele trebuie să fie permanent orientate spre soare, utilizarea 

de colectoare solare concentrate este deocamdată puțin răspândită. 

Performanța unei celule fotovoltaice este măsurată după intensitatea curentului electric produs de ea. 

Din acest motiv panourile solare fotovoltaice au în cel mai bun caz o eficiență de 15 %. O eficiență atât de 

mică a unui panou conduce la un număr mare de panouri necesare și deci înseamnă costuri mai mari. 

Îmbunătățirea celulelor solare este principalul obiectiv actual și de viitor al industriei fotovoltaice pentru 

îmbunătățirea randamentului. Primele celule fotovoltaice aveau  4% eficiență și au fost produse în anul 

1950. Astăzi a treia generație de panouri fotovoltaice conțin celule cu o eficiență de 20% și se pare că în 

câțiva ani aceasta să crească. 

Tehnologia agrovoltaică generează energie electrică regenerabilă fără a elimina terenul arabil pentru 

producția agricolă. 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Calculator_de_buzunar
https://ro.wikipedia.org/wiki/Ceas


 
 

Agricultura se confruntă din ce în ce mai mult cu probleme majore din cauza schimbărilor climatice. 

Lipsa de apă, vremea extremă și creșterea temperaturilor globale necesită noi măsuri pentru a proteja 

plantele și solul împotriva influențelor negative ale mediului. 

Utilizarea dublă a terenurilor arabile este o abordare posibilă: în cazul agriculturii, sistemele 

fotovoltaice mari montate la sol sunt instalate pe terenurile agricole care sunt utilizate simultan pentru 

producția agricolă. Creșterea capacității fotovoltaice este esențială, deoarece este văzută ca un pilon 

important al viitoarei aprovizionări cu energie pe termen lung. În același timp, integrarea eficientă a unui 

sistem fotovoltaic oferit de un sistem agrovoltaic poate proteja plantele și solul împotriva impacturilor 

negative asupra mediului, contribuie la protecția și rezistența climei. 

Dezvoltarea surselor regenerabile de energie ca mijloc de satisfacerea cererii globale de energie și 

înlocuirea simultană combustibilii fosili sunt unul dintre principalii factori ai schimbărilor climatice să 

devină una dintre provocările majore ale societății ale timpului nostru. În acest context, sistemele 

fotovoltaice (PV) oferă un mare potențial și sunt considerate și mai eficiente în captarea luminii solare 

decât fotosinteza. Faptul ca instalarea acestor sisteme pe spatii deschise este opțiunea cu cel mai mic cost 

a dus, de asemenea, la instalarea sistemelor fotovoltaice pe terenuri agricole. In orice caz,acest lucru poate 

duce la un conflict de utilizare a terenurilor între energie și alimente producție și poate reprezenta o 

preocupare majoră în special în regiuni cu suprafață de teren  limitată sau cu o populație densă. Instalarea 

extinsă de instalații fotovoltaice la sol la scară largă a condus la scăderea acceptării societății în unele 

regiuni și la creșterea acestora preocupări cu privire la pierderea terenurilor arabile pentru terenuri mai 

profitabile la producția de energie fotovoltaică. Având în vedere această conflict, dezvoltarea sistemelor 

agrofotovoltaice (APV) poate fi văzută ca o modalitate de a combina PV și producția de alimente pe aceeași 

suprafață de teren (Fig. 1). 

 

Fig. 1 Cultură de cartofi sub o instalație APV. 



 
 

  

După cum au demonstrat mai multe studii, APV poate crește productivitatea terenurilor. 

Pe lângă impactul asupra producției vegetale, implementarea de APV crește profitabilitatea 

agriculturii prin generare de venit suplimentar prin producerea de energie . Prin urmare, APV poate fi o 

componentă importantă a viitoarelor surse regenerabile ale sistemelor  de producere a energiei, asigurând 

în același timp producția de alimente și viabilitatea economică a agriculturii. Cu toate acestea, în ceea ce 

privește utilizarea terenului conflict, valoarea reală a APV a combinat alimente și energie ale sistemul de 

producţie care necesită o delimitare clară în primul rând a sistemelor fotovoltaice producătoare de energie 

prin menținerea unei recolte suficiente de productivitate. Primele experimente de teren care abordează 

utilizarea a acestei tehnologii şi impactul ei asupra culturilor au arătat că eficiența utilizării terenului  a PV 

combinată și sistemele de culturi alimentare pot fi îmbunătățite în comparație cu producția separată. 

Randamentul electric și profitul economic pot fi îmbunătățite prin creșterea densității modulului 

fotovoltaic, care reduce simultan disponibilitatea culturilor. Acest lucru subliniază importanţa găsirii unei 

relaţii adecvate între  producția de alimente și energie. Impactul APV asupra dezvoltării și performanței 

culturilor este inevitabil, dar până acum a fost investigat științific doar pentru un număr mic de specii de 

cultură, cum ar fi salata verde, castraveții și grâul dur. Aceasta arată necesitatea pentru cercetări ulterioare. 

Această lucrare de revizuire rezumă literatura existentă privind sistemele APV și oferă o privire de 

ansamblu asupra tehnologiei APV cu exemple de aplicații actuale, recente dezvoltării și domenii de 

aplicare viitoare. Primele rapoarte despre experiențele cu producția de culturi în sistemele APV sunt 

analizate cu scopul de a evalua cunoștințele actuale privind APV și efectele umbririi asupra producției de 

culturi. În plus, se discută  diverse aspecte tehnice și agronomice ale sistemului APV, concentrându-se în 

special pe impactul lor asupra microclimatului și producția de culturi pentru a evalua aplicabilitatea lor în 

producția alimentară agricolă. 
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